

Ближе к жизни, учитывать запросы масс

Из опыта агитационной работы

Трудились Октябрьского района Ташкента, как и весь советский народ, с большим подъемом претворяя в жизнь задачи, поставленные XXI съездом КПСС. Партийные организации добиваются, чтобы каждый рабочий, инженер, техник, служащий не только ясно представлял свою роль в общенародной борьбе за коммунизм, но и вносил свой посильный вклад в выполнение грандиозного семилетнего плана.

Проповядку материалов XXI съезда партии ведет более трех тысяч агитаторов и около четырехсот лекторов, докладчиков. В районе создано свыше 30 постоянно действующих лекториев.

Совершенствуя оправдавшие себя на практике формы массово-политической работы, партийные организации вместе с тем применяют новые, покасланные жизнью методы политической агитации среди трудящихся. Все это прозвонило главной целью — в наиболее доходчивой и ясной форме довести идеи партии до сознания масс, еще выше поднять творческую активность трудящихся.

ВЕЧЕРА ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

Одной из действенных форм массово-политической работы среди трудящихся являются вечера вопросов и ответов. Такие вечера у нас проводятся в районном масштабе, на предприятиях, в махаллах. Тематика их разнообразна: от решений XXI съезда КПСС, развития народного хозяйства СССР, Узбекистана, Ташкента и Октябрьского района в семилетие, достижений науки и техники, на научно-атеистические темы.

Опыт показывает, что в подобных вечерах проявляется большой интерес тогда, когда ответы на вопросы, интересующие население, дают руководители организаций, ученые, наиболее опытные специалисты.

Как у нас проводятся эти вечера? В начале каждого из них председательствующий напоминает собравшимся о тематике вечера и характеризует заранее поступившие вопросы. Обычно поступает до 100 и более вопросов.

Исключительно большой интерес вызывают вечера вопросов и ответов по материалам XXI съезда КПСС. С огромным успехом они прошли на мебельной фабрике № 1, на ряде других предприятий и в махаллах. На многочисленных вопросах о развитии различных отраслей народного хозяйства СССР, Узбекистана, Ташкента и Октябрьского района отвечали работники Ташкентского Финансово-экономического института — доктор экономических наук Т. Аминов, кандидаты экономических наук Т. Зайнутдинов, Муратов и другие товарищи.

На вечер вопросов и ответов о противоположности науки и религии, проведенном в Театре юного зрителя, явилось более 600 жителей махаллы. На вопросы отвечали ректор САГУ, доктор химических наук профессор Т. Садыков, доктор юридических наук Т. Ишанов, кандидат философских наук Т. Сулопов, кандидат физико-математических наук Т. Джураев, кандидат химических наук Т. Ходжаев и другие. На вечерах демонстрировались опыты по химии, физике.

Другой вечер, посвященный новейшим достижениям медицины, также привлек большую аудиторию. На поступившие вопросы о внутренних, нервных, хирургических, детских, глазных и легочных заболеваниях и методах их предупреждения и лечения отвечали член-корреспон-

дент Академии медицинских наук СССР профессор З. И. Умидов, член-корреспондент Академии наук Узбекской ССР профессор Н. И. Исмаилов, доктор медицинских наук Г. С. Сулейманова, дочери А. С. Умаров, А. И. Маскудов, Т. К. Касимов, Т. С. Хайтаров и другие деятели медицины.

В Доме культуры состоялся вечер вопросов и ответов на темы о советском законодательстве и праве. Много было задано вопросов, касающихся законов, принятых Верховными Советами СССР и Узбекской ССР.

На вечерах трудящиеся высказывают немало предложений, направленных на улучшение деятельности предприятий и учреждений, более полное использование резервов производства.

Вечера вопросов и ответов не только способствуют широкой пропаганде решений XXI съезда КПСС, но и позволяют райкому партии, райисполкому, первичным партиям, организациям полнее высчитать запросы трудящихся. Так, на вечерах, состоявшихся в махаллах, отмечались крупные недостатки в бытовом обслуживании населения, в деятельности торговых предприятий, детских учреждений. Обобщив критические замечания и предложения, райком партии и райисполком приняли меры к улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. В районе открыты два новых медицинских пункта, строятся магазины, образуются пункты по ремонту одежды, обуви, посуды. В ближайшее время начнут функционировать еще один детский ясли и три детских сада.

ГЛАВНОЕ — ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

Широко популярны проводимые в районе тематические вечера. Они организуются на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, агитпунктах, чайханах, домах культуры. Каждый вечер посвящается одной теме, что придает ему целеустремленный характер.

Показателен в этом отношении проведенный партийной организацией завода «Таширмаш» тематический вечер: «Жить и работать коммунистически». Рабочие, инженеры и техники выступили содержательные сообщения, рассказы, информация о замечательном движении за право называться коллективизмом коммунистического труда. На вечере состоялся большой разговор о коммунистической морали, о воспитании человека коммунистического общества. И, разумеется, речь шла не в общих чертах, но вообще, а конкретно, предметно. В пример ставились передовые рабочие, показывавшие образцы коммунистического отношения к труду. Вместе с тем говорилось и о том, что отдельные рабочие недостойно ведут себя на производстве, нарушают трудовую дисциплину, общественный порядок. И, говоря об этом, бригадир слесарь-оборочков К. Кудрин, старший техналог Т. Курмашев подчеркивали необходимость усиления воспитательной работы в коллективе, непримиримой борьбы с антиобщественными проявлениями.

На предприятиях и в махаллах проводятся вечера на тему: «Природные богатства Узбекистана». На них выступили член-корреспондент Академии наук УзССР профессор Т. Азизов, кандидат геологических наук

г. Исмаилов, старший научный сотрудник Института геологии Академии наук Т. Абдуллаходжаев и другие ученые, научные работники.

В связи с предстоящим пленумом ЦК КПСС, который обсудит вопросы автоматизации и механизации производственных процессов, ускоренного развития химической промышленности, районное отделение Общества по распространению политических и научных знаний совместно с учеными-химиками решило провести в махаллах 40 тематических вечеров, посвященных задачам химической индустрии. Первые вечера подобного рода вызвали значительный интерес населения. Группы учеников-химиков, участвующих в проведении вечеров, пропагандируют химические знания, возглавляет доктор химических наук профессор Х. У. Усманов.

Содержательно прошел в махалле «Игарт» вечер, посвященный прогрессному значению присоединения Средней Азии к России. В клуб махаллы собралось около 1000 жителей. В подготовке и проведении вечера активное участие приняли проживающие в махалле коммунисты гг. Махмудов, Талипов, Миркямилев, председатель махалльского комитета Т. Алимов.

На агитпунктах, в махаллах и на предприятиях успешно проводятся вечера научно-атеистической пропаганды. В агитпунктах, расположенных в Министерстве сельского хозяйства УзССР, школах №№ 42, 119, состоялись вечера на темы: «Хочу все знать», «Мир, который нас окружает», «Было ли начало и будет ли конец мира» и другие. Важно, что к проведению вечеров наряду с учеными привлекаются преподаватели физики, химии, биологии и естествознания. Они на конкретных и убедительных жизненных примерах и фактах с научных позиций раскрывают беспочвенность и вред религиозных суеверий, пропагандируют в массах атеистические знания.

Практика показывает, что тематические вечера целесообразно проводить отдельно для молодежи, женщин, пенсионеров. На состоявшемся районном вечере пенсионеров с докладом о решениях XXI съезда КПСС выступил заместитель министра социального обеспечения УзССР Т. Бурханов. А перед женщинами с докладом об их роли в коммунистическом строительстве выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК КП Узбекистана Т. Мухитдинова.

ЛЕКТОРИИ В МАХАЛЛАХ

В целях широкой пропаганды материалов и решений XXI съезда КПСС по местожительству трудящихся партийные организации района создали лектории в махаллах. Лектории сосредоточены в клубах, на агитпунктах в чайханах.

Руководители лекториев, изучая пожелания жителей, их запросы, намечают планы лекций и вместе с районным отделением Общества по распространению политических и научных знаний намечают лекторов.

Как правило, лекции читаются раз в неделю. Тематика их обширна и свидетельствует о возросших культурных и духовных запросах населения. Уже прочтены лекции на темы: «КПСС — руководящая и направляющая сила в борьбе за коммунизм», «Главные задачи семилетнего плана», «Две фазы коммуна-

стического общества и закономерности перехода от социализма к коммунизму», «Узбекистан в семилетке», «Буауше Ташкента и района», «XXI съезд КПСС о коммунистическом воспитании трудящихся в борьбе с пережитками прошлого и формирования людей». Лектории созданы в махаллах «Игарт», «Аджнат», «Луистав», «Аклан», «Караташ» и других.

С лекциями и докладами выступают члены общества, ученые, преподаватели вузов, техникумов в школах, руководящие партийные и советские работники, депутаты Советов.

УНИВЕРСИТЕТЫ КУЛЬТУРЫ

Исключительно велика тага трудящихся к знаниям. Многие жинно интересуются вопросами развития литературы, музыки, живописи. Учитывая это, райком партии организовал народные университеты культуры. Они призваны сыграть важную роль в пропаганде знаний в атеистическом воспитании трудящихся.

Университет при Доме культуры проводит занятия на узбекском языке. Лекции здесь преимущественно посвящены вопросам отечественной культуры. Университет созданный в клубе «Восток» по составу слушателей в основном молодежный. Третий университет культуры рассчитан на работников искусства.

В университете при районном Доме культуры с большим успехом прошло занятие, на котором народный артист Узбекской ССР Т. Ходжаев выступил с докладом о роли советского искусства в коммунистическом воспитании молодежи. Артисты Академического театра имени Камыи рассказали о декаде узбекского искусства и литературы в Москве. Запомнились и вечер на тему «Ленин и теперь живые образцы жизни». Были затронуты отрывки из художественных произведений, в которых ярко освещен образ темальной воля и учителя народов Владимира Ильича Ленина.

В университете культуры для работников искусства были заслушаны доклады о развитии искусства Узбекистана, о состоянии и задачах узбекской драматургии.

Университеты культуры — новое явление в культурной и общественно-политической жизни. Важно обобщать опыт их работы, оказывать им всемерную поддержку.

Целеустремленная, тесно связанная с конкретными производственными задачами массово-политическая работа способствует росту творческой активности масс, хозяйственным успехам.

Промышленность района выполнила пятилетний план первого года семилетия на 107 процентов, сверх плана дано производство более чем на 30 миллионов рублей. Невыполненные задания по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции. Коллективы предприятий обаялись в четвь Пленума ЦК КПСС выполнять полугодовой план к 20 июня.

Интересы успешного выполнения новых, еще более возросших задач семилетнего плана требуют дальнейшего усиления массово-политической работы, творческого использования многообразных форм и методов агитации, идейного воодушевления на массы.

Р. НИШАНОВ.
Секретарь Октябрьского райкома КП Узбекистана г. Ташкента.